
 Ata da 01ª Primeira Sessão 
Ordinária – do Quarto  Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias quinze (15) de Março de dois mil e vinte quatro, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva; Antônio Gomes Rodrigues 

Filho; José Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Maurício do 

Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Francisco Alison Lima 

Araújo; Francinete Nascimento da Cruz; Sebastiana Sousa Silva; Jailson 

dos Reis Silva. Com ausência dos vereadores: Aurea Cristina Costa Flor e 

Ferdinan Campos Lima. O Presidente desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° 

secretária, que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de 

constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária, e invocando a proteção divina convidou a vereadora Professora 

Madalena, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmos: 40. Em 

seguida, o Presidente colocou à ata da 25ª sessão ordinária do terceiro ano 

legislativo em votação, sendo aprovada por unanimidade e sem discussão. 

Simultaneamente, o Presidente pediu para a 1° secretária que fizesse a leitura 

da pauta. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 05/2024; INSTITUI O PISO 

SALARIAL PROFISSIONAL EM ÂMBITO MUNICIPAL  PARA O CARGO 

PÚBLICO DE SECRETARIO ESCOLAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 06/2024; DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL PARA 

ULTILIZAÇÃO DOS RECURSOS PREVISTOS NA PORTARIA GM N° 

3.113/2024, DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, QUE TRATA DO REPASSE DA 

ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR DA UNIÃO DESTINADA AO 

CUMPRIMENTO DO PISO SALARIAL NACIONAL DE ENFERMAGEM NO 

MUNICÍPIO DE BURITICUPU-MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, N° 01/2024, QUE CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO CAPITÃO DA POLICIA 

MILITAR SR. JOSUEL ALVES AGUIAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

INDICAÇÃO N °01/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PRD); INDICAÇÃO N° 02/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA 

NETA DO SEGUNDO (PRD);  INDICAÇÃO N° 03/2024; DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD); INDICAÇÃO N °04/2024; DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PRD); INDICAÇÃO 

N °05/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS 

LIMA(PRD); INDICAÇÃO N °06/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA 

CECI(PDT);  INDICAÇÃO N °07/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA 

CECI(PDT); INDICAÇÃO N °08/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALBERTH SULLIVAN (PDT); INDICAÇÃO N° 09/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VICTOR MISQUCICI (MDB). Em Seguida, o Presidente 

agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas redes 



sociais. Simultaneamente, a 1° secretária fez a leitura do requerimento que 

solicita urgência especial aos projetos de leis n° 05/2024 e 06/2024 ambos 

de autoria do Executivo Municipal, com dispensa de parecer . Em seguida,a 1 ° 

secretária, fez a leitura do requerimento,  que solicita a licença maternidade da 

vereadora Aurea Flor. Em  seguida, o Presidente colocou em votação o 

requerimento de pedido de licença da vereadora Aurea flor, sendo aprovado 

por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente convidou o vereador 

Abimael Silva, para fazer  a entrega do titulo de cidadão buritucupuense ao dr. 

Leonildo Gonzaga. Em seguida, fez uso da tribuna; Desejando bom dia a todos 

os presentes na galeria; Pontou que se sente muito honrado pelo recebimento 

do título e agradeceu  todos os vereadores e empresários do município. Em 

seguida, o Presidente  deu início ao pequeno expediente, franqueando a 

palavra ao vereador Abimael Silva; Que desejou bom dia a todos;  

Cumprimentou a  Mesa Diretora na pessoa do Presidente Peixoto e seus 

Pares. Parabenizou o dr. Leonildo Gonzaga, pelo recebimento do título  de 

cidadão buriticupuense, projeto de decreto Legislativo de sua autoria. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes na galeria. Em seguida,o Presidente deu 

início ao grande exepediente, franqueando a palavra ao vereador Gomes 

Filho; Que desejou bom dia  a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o 

homenagedo dr. Leonildo Gonzada e seus Pares. Pontou sobre a terceria 

vicinal, continuar sem água . Pontuou, sobre  a compra do veículo desta 

Augusta casa de leis, não ser em nome da pessoa jurídica Câmara municipal e 

sim em nome de terceiro , o veículo da Câmara Municipal. Mencionou sobre o 

projeto de lei, aprovado em fevereiro, que trata das contratações temporárias e 

que não  passaram pelas comissões. Mencionou que a justiça está pedindo 

explicações da Câmara Municipal, por se tratar de projeto inconstitucional. 

Solicitou apoio para arrumar as estradas da cikel, que estão cortadas e 

prejudicando todos. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente, 

franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva; Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora e agradeceu a Deus. 

Pontuou que o nobre colega vereador, foi infeliz na sua fala, e mencionou que 

o atual gestor teve que chamar  300 pessoas do concurso passado, gestão do 

ex-gestor, irmão do nobre colega vereador. Fez uma indicação verbal, sobre a 

vila andré, solicitando ao Secretário de obras, para fazer a pavimentação 

asfáltica, pois as ruas estão intrafegáveis. Solicitou ao Secretário do SAAE, 

para ajudar a população da terceira vicinal, com um carro pipa, na questão da 

falta de água. Parabenizou o atual Gestor, pela obra da rodoviária. Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Francisca Pontes; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

Cumprimentou seus Pares e a Mesa Diretora e agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade. Em seguida, apresentou uma indicação verbal, para Vila 

André e Vila Davi, informando que as ruas estão intrafegáveis e que a 

população não pode nem usar seus veículos. Solicitou apoio do Presidente, 

para que junto com o Secretário de obras, possa resolver esse problema. Fez 

sua segunda indicação verbal, solicitando ao Secretário de trânsito,  a guarda 

municipal, na porta das escolas, para garantir a segurança das crianças. 

Finalizou, agradecendo a todos.  Em seguida, palavra franqueada a vereadora 

Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 



Agradeceu a Deus, Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente  e 

seus Pares. Parabenizou todos os profissionais comtemplados com o piso 

salarial  profissional em âmbito Municipal  para o cargo público de Secretario 

escolar. Apresentou sua indicação de n° 01/2024, que solicita ao Executivo 

melhorias no sistema de distribuição de agua nas residências do povoado 

Segundo Núcleo. Em seguida, apresentou sua segunda indicação n° 02/2024, 

Que solicita melhorias  na infraestrutura  das ruas do povoado Segundo Núcleo 

com bloqueteamento ou pavimentação asfáltica. Simultaneamente , apresentou 

sua terceira indicação de n° 03/2024, Que solicita ao Executivo Municipal  

construção  de um mini hospital com leitos e serviços de urgência e 

emergência no povoado Segundo Núcleo. Fez uma indicação verbal, para que 

seja feita  a manutenção das ruas na vila conquista. Finalizou, agradecendo a 

todos.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presenstes na galeria. Pontuou 

sobre o projeto de lei do Executivo n° 05/2024, que institui o  piso salarial 

profissional  para o cargo de secretario escolar. Pontuou sobre a importância 

desse piso salarial para a classe dos secretarios. Em seguida, mencionou 

sobre o projeto de lei do Executivo n ° 06/2024, que trata da autorização de 

abertura de credito especial, para utilização dos recursos previstos na portaria 

GM n° 3. 113/2024, do ministério da Saúde, que trata do repasse da 

assistência financeira da União, destinada ao cumprimento do piso salarial 

nacional de enfermagem no município de Buriticupu-MA. Pontuou sobre a fala 

do nobre colega vereador, ao afirmar que os demais Pares não tem 

conhecimento dos projetos, que o mesmo deveria falar por si e não por todos. 

Explicou que a aprovação em caráter de urgência, está dentro do Regimento 

Interno desta augusta casa de leis e serve para beneficiar a população com 

aprovação dos projetos em caráter de urgência. Esclareu que a Promotoria de 

Jusitça , fez somente uma recomendação. Que o atual Gestor, jamais ira se 

furtar da lei e cumpre seu papel como Gestor com excelência.Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a  palavra ao 

vereador Alberth sullyvan; Que desejou bom dia a todos, agradeceu a Deus e 

seus Pares; Cumprimentou  a Mesa Diretora e desejou boas vindas ao seu 

amigo Mliguelzinho, que na própria sessão se fará presente e será empossado 

em virturde da licença da vereadora Aurea Flor. Pontou sobre o projeto de lei 

n° 05/2024, que institui o piso salarial profissional dos secretarios de escola, 

que esse projeto e de suma importância. Parabenizou todos da enfermagem, 

explicou que no dia 10 de maio de 2023, fez uma indicação, solicitando ao 

Executivo Municipal, o encaminhamento de projeto de lei a esta Casa, para ser 

regulamentado o piso salarial dos profissionais da Enfermagem, e assim foi 

feito. Informou que sempre lutou pela valorização da classe da enfermagem. 

Explicou que a Upa continua, só mudou de endereço; Que no novo endereço é 

bem estruturada. Apresentou sua indicação de n° 08/2024, que solicita ao 

Executivo Municipal a contratação de mais um médico plantonista e um técnico 

em enfermagem para aumentar a grade de médicos e enfermaria na Upa, de 

Buriticupu-MA, para melhorar o atendimento da população pois a quantidade 

de pessoas atendidas por dia, aumentou muito. Pontuou sobre o projeto de 

decreto legislativo , sobre a entrega de titulo de cidadão buriticupuense, ao sr. 

Josuel Alves Aguiar, que se trata de uma justa homenagem, pois o mesmo deu 



fim em meliantes conhecido como Batman e Robe, conhecidos, na cidade de 

Buriticupu e desempanhou um bom trabalho no município. Aparte ao vereador 

Maurição, explicou que fez a indicação da Vila Anddré, que foi o autor. 

Retornando  a fala ao veredor Alberth Sullyvan; Pontou sobre a segurança da 

cidade e mencionou que a população com 70 mil habitantes, contém apenas 46 

policiais efetivos e apenas uma viatura . Pontou sobre a importância de um 

requerimento solicitando o aumento do efetivo da policita militar de Buriticupu e 

o pedido de no mínimo três viaturas, para melhoras a segurança. Finalizou, 

agradecendo a todos.  Em ato contínuo, o Presidente franqueou a  palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria, Cumprimentou seus Pares, a Mesa Diretora em nome do Presidente 

Peixoto, Guarda Municipal,  todos os servidores presentes e agradeceu a 

Deus. Explicou sobre a importância do projeto de n° 05/2024, que institui o piso 

salarial profissional em âmbito municipal para o cargo de secretario  escolar. 

Parabenizou o atual gestor, por essaa valorização. Pontuou sobre a 

valorização da classe da enfermagem. Pontou sobre  a Tribuna, Domingos 

Lago Azul, projeto de sua autoria e vereador Ferdinan Campos Lima. Em 

seguida, pontuou sobre as indicações do vereador Ferdinan campos lima, de n° 

04/2024, que solicita ao Executivo Municipal a complementação de 100m de de 

pavimentação asfáltica  na rua rondônia, bairro ságrima e de  n° 05/2024, Que 

solicita ao executivo municipal a pavimentação asfáltica da rua santa rita 

próximo a cerâmica do carlão. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 

09/2024, que solicita  construção de um estacionamento em diagonal no 

canteiro central da av. castelo branco , no trecho entre o banco do brasil, até o 

restaurante le premier, no bairro centro. Pontuou sobre o decreto legislativo n° 

01/2024, que concede título de cidadão buriticupuense ao sr. Josuel Alves 

Aguiar, informou que fez um belíssimo trabalho no município de Buriticupu-MA 

e merece ser homenageado nesta augusta Casa de Leis. Explicou a biografia 

do homenageado e passagem no município de Buriticupu-Ma, enfrentando 

diversos tipos de crime no município. Pontou sobre o requerimento, para que 

seja feito mais policiamento em Buriticupu-ma. Parabenizou, os secretarios 

escolares e declarou seu apoio, para aprovação do projeto de n° 05/2024, que 

institui o piso salarial. Finalizou, agradecendo  a todos os presentes. 

Simultaneamente, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente 

Peixoto e toda a Edilidade, e os servidores presentes.  Apresentou sua 

indicação de n° 06/2024, que solicita ao Executivo, a  perfuração de um poço 

artesiano no povoado entroncamento do arame. Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação de n° 07/2024, que solicita ao Executivo municipal, um 

mutirão de limpeza, e melhoria da iluminação dos cemitérios públicos, recanto 

da saudade(centro) e recanto da paz(vila davi). Finalizou, agradecendo a 

todos. Em seguida, o Presidente deu início a ordem do dia e pediu para 1° 

secretária, que fizesse a leitura do requerimento de dispensa de parecer e 

regime de Urgência Especial, nos termos do art. 110 do Regimento Interno, 

referente aos projetos de leis do Executivo n° 05/2024 e 06/2024.  Em 

seguida, o Presidente colocou em  votação o requerimento, de urgência 

especial, referente ao projeto de lei de n° 05/2024, sendo aprovado por 11 

votos favoráveis e 01 abstenção. Questão de ordem pelo vereador Gomes 



Filho, que perguntou se todos os projetos foram colocados para dispena de 

parecer e quais foram. Em ato contínuo, o Presidente respondeu que são os 

projeto de n°  05/2024 e 06/2024. Em seguida, o Presidente, colocou em 

votação o  projeto de lei do Executivo de n° 05/2024, sendo aprovado por 

unanimidade. Simultaneamente, o Presidente colocou em votação o 

requerimento de  urgência especial, referente ao projeto de lei n° 06/2024, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em 

votação o projeto de lei n° 06/2024, sendo aprovado por unanimidade. O 

Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


